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Questão 01

Observe os dois mapas a seguir. No mapa da esquerda o Brasil parece maior. 

 

Porque essa diferença de tamanho acontece? 

(A) Porque os mapas têm cores diferentes. 

(B) Porque os mapas são de épocas diferentes 

(C) Porque os mapas estão em escalas diferentes. 

(D) Porque os mapas têm formatos diferentes. 

 

 

Ilustração: Adaptativa Inteligência Educacional. 
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Questão 02

 

 

 
Na meteorologia, existe uma importante diferença entre tempo e clima. Veja a descrição a seguir. 

 

Sendo assim, qual das frases abaixo usa corretamente a palavra clima? 

(A) São Paulo tem clima chuvoso. 

(B) No clima semiárido as temperaturas são elevadas. 

(C) O clima ontem estava seco. 

(D) Hoje o clima está frio. 

 

Imagem licenciada por BigStockPhoto.com. 
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Questão 03

 
Belém do Pará apresenta um clima com temperaturas sempre elevadas (acima de 24°C), chuvas intensas e que 
ocorrem o ano todo. Veja algumas imagens 

  

De acordo com a descrição, o Pará apresenta clima do tipo: 

(A) Subtropical. 

(B) Equatorial. 

(C) Semiárido. 

(D) Polar. 
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Questão 04

 
A população brasileira é resultante da influência de vários grupos étnicos. As imagens abaixo mostram 
pessoas que têm sua origem em grupos étnicos distintos. 

     
Imagens licenciadas por Shutterstock.com. 

Na ordem em que aparecem nas imagens, esses dois grupos são: 

(A) asiático e africano. 

(B) indígena e europeu. 

(C) europeu e asiático. 

(D) indígena e africano. 
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Questão 05

 
Observe a imagem da vegetação de uma determinada parte do território brasileiro. 

 

Imagem licenciada por Shutterstock.com. 

 

 

A imagem mostra a vegetação  

(A) da Caatinga, pois apresenta árvores de pequeno e médio porte, com galhos secos e retorcidos. 

(B) do Cerrado, pois apresenta árvores de pequeno porte, em terrenos alagados. 

(C) do Cerrado, pois apresenta árvores de grande porte, muito próximas umas das outras. 

(D) da Caatinga, pois apresenta árvores de pequeno e médio porte, muito próximas umas das outras. 
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Questão 06

 
A imagem abaixo mostra a derrubada de árvores em um bioma brasileiro. 

 

Pela imagem, esse bioma pode ser: 

(A) o Pantanal. 

(B) a Floresta Amazônica. 

(C) o Cerrado. 

(D) a Caatinga. 

 

Imagem licenciada por Shutterstock.com. 
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Questão 07

 
Observe o gráfico a seguir. 

 
 Fonte: IBGE. Síntese de indicadores sociais. Rio de Janeiro: IBGE, 2014. 

 

O que é correto afirmar sobre a população brasileira no período apresentado? 

(A) A população urbana do Brasil superou a população rural somente em 1980. 

(B) Em 1950, de cada 100 brasileiros, 65 viviam na zona rural e 35 na zona urbana. 

(C) Em 2013, de cada 100 brasileiros, 13 moravam nas cidades e 84 no campo. 

(D) A população rural do Brasil cresceu ao longo de todo o período. 
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Observe o gráfico a seguir. 

 
 Fonte: IBGE. Síntese de indicadores sociais. Rio de Janeiro: IBGE, 2014. 

 

O que é correto afirmar sobre a população brasileira no período apresentado? 

(A) A população urbana do Brasil superou a população rural somente em 1980. 

(B) Em 1950, de cada 100 brasileiros, 65 viviam na zona rural e 35 na zona urbana. 

(C) Em 2013, de cada 100 brasileiros, 13 moravam nas cidades e 84 no campo. 

(D) A população rural do Brasil cresceu ao longo de todo o período. 
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Questão 08

 
Observe os gráficos a seguir.  

 

 

De acordo com o gráfico, pode-se concluir que a população brasileira: 

(A) atingiu seu menor número em 2010. 

(B) parou de crescer a partir do ano 2000. 

(C) cresceu continuamente desde 1960. 

(D) diminuiu entre os anos de 1960 e 1970. 
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Questão 09

Chuvas regulares e bem distribuídas, verões quentes e úmidos, invernos frios e secos, ocorrência de geadas e 

neve em alguns lugares são características do clima que ocorre em áreas situadas ao sul do Trópico de 

Capricórnio. 

 
 

Esse clima recebe o nome de: 

 

(A) Semiárido. 

(B) Subtropical. 

(C) Equatorial. 

(D) Tropical úmido. 

 

Geada em Gramado, RS. Imagem licenciada por Shutterstock.com. 
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Questão 10

 
Observe a tabela com informações sobre 3 estados brasileiros: Alagoas, Bahia e Pernambuco. 
A tabela mostra a população e o número de habitantes por quilômetro quadrado. 

   

   

   

   
Fonte: Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística. IBGE. Censo de 2010. 

Número de habitantes por quilômetro quadrado arredondado. 

 

Dentre os estados listados na tabela, podemos dizer que: 

(A) o estado mais populoso é Alagoas. 

(B) o estado mais populoso é Pernambuco. 

(C) o estado mais povoado é Bahia. 

(D) o estado mais povoado é Alagoas. 

 


